
Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten

Umfrage zur Müllvermeidung
Resonanz:

380 angeschriebene Betriebe
106 Betriebe haben teilgenommen

=
Eine Beteiligung von 28%



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten

Umfrage zur Müllvermeidung
Bereich Heißgetränke



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wir haben Kaufbecher

106 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wir nutzen ein Pfandsystem

106 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wir befüllen mitgebrachte 
Becher unserer Kunden

106 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Sonstige Maßnahmen

35%

23%

24%

18%

Gewähren  einen Rabatt auf
Heißgetränke, wenn eigene Becher
mitgebracht werden.

Verwenden kompostierbare Becher

Setzen nachhaltige Verpackungs-
materialien (Holzrührstäbchen etc.)
ein.

Verzicht auf Milch und Zucker in
Portionspackungen

24 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wie viel Prozent Ihrer Kunden 
nutzen dieses Angebot?
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77 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten

Umfrage zur Müllvermeidung
Bereich Backwaren



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten

Wir haben Plastiktüten generell abgeschafft 
oder durch Papiertüten ersetzt

106 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wir verkaufen / verschenken 
Stoffbeutel

106 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wir bieten kompostierbare 
Polybeutel für Schnittbrot an

106 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten

Umfrage zur Müllvermeidung
Bereich Portionspackungen



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wir verzichten auf Einweg-
Milchportionen

106 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wir verzichten auf 
Zuckertütchen

106 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wir verzichten auf 
Rührstäbchen

106 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wir verzichten auf 
Butterpäckchen

106 Antworten



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten

Umfrage Müllvermeidung/ Energie
Bereich Produktion



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wir haben unser Verpackungsmaterial in 
der Produktion reduziert durch

36 Antworten

• 10 Teilnehmer nennen das Bestellen größerer 
Gebinde zur Vermeidung von Müll.

• Ebenfalls 10 verwenden Mehrweg- bzw. Pfandkisten.
• 5 Betriebe arbeiten mit lokalen Lieferanten 

zusammen.
• 3 Betriebe geben an, weniger Convenience-Produkte 

und somit weniger Verpackung zu beziehen.



Titelmasterformat durch 
Klicken bearbeiten
Wir sparen Energie…

52 Antworten

• Von 52 Teilnehmern sagen 3 „nein“.
• Bei 4 sind Energiesparmaßnahmen in Planung.
• 20 nutzen Solarenergie.
• 17 arbeiten mit Wärmerückgewinnung.
• E-Fahrzeuge kommen in 7 Betrieben zum Einsatz.
• 7 Betriebe haben komplett auf LED-Beleuchtung 

umgestellt.
• Anlagen (Kühlanlagen, Backöfen etc.) wurden 

erneuert bei 4 Betrieben.
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